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Каких известных российских, советских разведчиков Вы знаете? (Открытый 
вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Работа российских разведывательных служб 
Опрос «ФОМнибус» 23–24 ноября. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Представление о работе российских разведслужб

Актуальные темы общественного мнения  ||  Работа российских разведывательных служб

Какая информация о деятельности российской разведки или контрразведки 
за последние 2–3 года Вам запомнилась? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Отравление Скрипалей «В Англии отравили семью»; «дело о Скрипалях»; 
«дело с ядом Скрипалей»; «Скрипаль: отравление 
в Лондоне». 

5

Борьба с терроризмом, 
предотвращение 
терактов

«Много находят террористов»; «аресты террори-
стов»; «уничтожение террористов, предотвращение 
терактов»; «недавно была предотвращена по-
пытка теракта»; «ликвидация бандформирований 
террористов»; «почистили Кавказ, Узбекистан 
от террористов».

5

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Действия в Сирии

Действия на Украине

Борьба с ИГИЛ

Действия в Великобритании Р. Боширова и А. Петрова

Влияние на выборы в США

8

Затрудняюсь ответить, нет ответа 83
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затрудняюсь ответить, нет ответа

*  Персоны, каждую из которых назвали менее 0,5% респондентов.
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Как Вам кажется, в последние 2–3 года российская разведка работает 
эффективно, профессионально или неэффективно, непрофессионально?

данные в % от всех опрошенных

Как Вы считаете, российские спецслужбы предпринимают достаточные или 
недостаточные меры, чтобы обезопасить страну от иностранных разведок?

данные в % от всех опрошенных

Работа российских разведывательных служб
20 октября 2019

Представление о работе российских разведслужб

Как Вам кажется, в последние 2-3 года российская разведка работает эффективно, 
профессионально или неэффективно, непрофессионально?

Как Вы считаете, российские спецслужбы предпринимают достаточные или 
недостаточные меры, чтобы обезопасить страну от иностранных разведок?
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Работа российских разведывательных служб
20 октября 2019

Представление о работе российских разведслужб

Как Вам кажется, в последние 2-3 года российская разведка работает эффективно, 
профессионально или неэффективно, непрофессионально?

Как Вы считаете, российские спецслужбы предпринимают достаточные или 
недостаточные меры, чтобы обезопасить страну от иностранных разведок?
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Как Вам кажется, сейчас российские разведслужбы работают за рубежом более активно или менее активно, чем в советское время?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Актуальные темы общественного мнения  ||  Работа российских разведывательных служб

активно или менее активно, чем в советское время?
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Как Вам кажется, а иностранные разведслужбы работают сейчас в России более активно или менее активно, чем в советское время?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Актуальные темы общественного мнения  ||  Работа российских разведывательных служб

активно или менее активно, чем в советское время?
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Как Вы считаете, российские спецслужбы должны или не должны вести разведывательную деятельность в других странах – прослушивать разговоры, читать 
переписку, доставать секретные материалы?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Деятельность российских разведслужб в других странах
Деятельность российских разведслужб в других странах

Как Вы считаете, российские спецслужбы должны или не должны вести 
разведывательную деятельность в других странах – прослушивать разговоры, читать 

переписку, доставать секретные материалы?
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Деятельность российских разведслужб в других странах

Как Вы считаете, российские спецслужбы должны или не должны вести 
разведывательную деятельность в других странах – прослушивать разговоры, читать 

переписку, доставать секретные материалы?
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На Ваш взгляд, зачем, с какими целями российские спецслужбы должны вести 
разведывательную деятельность в других странах? (Открытый вопрос. Зада-
вался тем, кто считает, что российские спецслужбы должны вести разведыва-
тельную деятельность в других странах, – отвечали 71% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Обеспечение 
обороноспособности, 
безопасности страны, 
предотвращение 
военных действий 
против нее

«Чтобы обеспечить нашу безопасность»; «цель 
деятельности различных служб – защита 
государства»; «в целях обороны»; «для пресечения 
вражеских действий против России»; «чтобы не было 
войны и мы были к ней готовы, если что»; «чтобы 
не оказаться перед фактом нападения».

35

Получение 
необходимой 
информации, 
возможность быть 
в курсе всего

«Всегда быть в курсе событий»; «добыча 
информации»; «доставать ценные сведения»; «чтоб 
узнавать секретную информацию»; «знать все 
и про всех»; «кто владеет информацией, тот владеет 
миром». 

10

Нужно знать своих 
врагов, их планы

«Быть впереди своих врагов»; «врага нужно знать 
в лицо»; «знать цели и задачи противника»; «чтобы 
знали, что они затевают против нас»; «надо знать 
о своем противнике все»; «предотвращение загово-
ров против нашей страны». 

6

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Борьба с терроризмом

Это отвечает интересам страны

Это делают все страны, такая работа

Надо быть готовыми ко всему

Выяснение истинного отношения других стран к России, их намерений

Выявление шпионов, предотвращение утечки информации

Получение информации о военных разработках в других странах

17

Затрудняюсь ответить, нет ответа 7

Почему Вы считаете, что российские спецслужбы не должны вести разведы-
вательную деятельность в других странах? (Открытый вопрос. Задавался тем, 
кто считает, что российские спецслужбы не должны вести разведывательную 
деятельность в других странах, – отвечали 14% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Нельзя вмешиваться 
в чужую жизнь, 
это аморально

«В чужой огород нечего лезть со своими граблями»; 
«нельзя вторгаться в дела другой страны любым 
спецслужбам»; «личная информация каждой 
страны»; «никто не должен прослушивать чужие 
разговоры»; «неприлично»; «шпионить подло».

5

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Это лишнее, я так считаю

Нужно решать проблемы в своей стране

Это ухудшает отношения между странами

6

Затрудняюсь ответить, нет ответа 3
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Одни считают, что разведывательную деятельность 
нужно вести практически везде. Другие считают, 
что разведывательной деятельностью нужно 
заниматься только в отдельных странах. Какая 
точка зрения Вам ближе – первая или вторая? 
(Вопрос задавался всем, кроме тех, кто считает, 
что российские спецслужбы не должны вести 
разведывательную деятельность в других странах, – 
отвечали 86% респондентов.)

На Ваш взгляд, допустимо или недопустимо 
вести разведывательную деятельность в стране, 
с которой поддерживаются дружественные 
отношения? (Вопрос задавался всем, кроме тех, 
кто считает, что российские спецслужбы не должны 
вести разведывательную деятельность в других 
странах, – отвечали 86% респондентов.)

В каких именно странах, на Ваш взгляд, нужно 
заниматься разведывательной деятельностью 
прежде всего? Назовите, пожалуйста, эти страны. 
(Открытый вопрос. Задавался всем, кроме тех, кто 
считает, что российские спецслужбы не должны 
вести разведывательную деятельность в других 
странах, – отвечали 86% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенныхданные в % от всех опрошенных

(Вопрос задавался всем, 
кроме тех, кто считает, что российские спецслужбы не должны вести разведывательную деятельность в 

других странах, - отвечали 86% респондентов.)

Одни считают, что разведывательную деятельность нужно вести практически везде. 
Другие считают, что разведывательной деятельностью нужно заниматься только в 

отдельных странах. Какая точка зрения Вам ближе – первая или вторая? (Вопрос 
задавался всем, кроме тех, кто считает, что российские спецслужбы не должны вести разведывательную 

деятельность в других странах, - отвечали 86% респондентов.)
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(Вопрос задавался всем, 
кроме тех, кто считает, что российские спецслужбы не должны вести разведывательную деятельность в 

других странах, - отвечали 86% респондентов.)

Одни считают, что разведывательную деятельность нужно вести практически везде. 
Другие считают, что разведывательной деятельностью нужно заниматься только в 

отдельных странах. Какая точка зрения Вам ближе – первая или вторая? (Вопрос 
задавался всем, кроме тех, кто считает, что российские спецслужбы не должны вести разведывательную 

деятельность в других странах, - отвечали 86% респондентов.)
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*  Страны, каждую из которых назвали менее 0,5% респондентов.
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